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１.　答が分数になる場合は、既約分数（最も簡単な分数）で答えること。

２.　√の中の数は、できるだけ簡単な整数で表しなさい。

３.　問題内容によって、中の図は必ずしも正確ではありません。

４.　円周率はπを用いること。
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③問題用紙は合図があるまで開いてはいけません。
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⑦試験中、体調不良などで連絡のあるときは黙って手を挙げなさい。

⑧冊子の裏側にも注意事項があるので読んでおきなさい。
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１
（1）　（― 3）3 ― 34÷（― 9）

（3）　5x ― 2y ― 4x ― 5y
―3

（5）　 2 √6―√3 + 3 √10―√5  ― 4―√2

（4）　（2x ― 3y）2 ―（x+y）（x ― 3y）

（6）　（√5  ― √3 ）（√5  + √3 ）2 +（√5  + √3 ）（√5  ― √3 ）2

（2）　6a2b÷ 9―10 a3b×（― 3―4 a4b）

次の計算をしなさい。
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（2）　√20  ＜ n ＜ √90 にあてはまる自然数 n をすべて求めなさい。

（5）�　次のデータは，10 人の生徒に 10 点満点の数学の小テストを行った結果である。この
データの四分位範囲を求めなさい。

9，6，8，7，6，9，10，4，8，5　（点）

（3）　2x2 ― 10x ― 12 を因数分解しなさい。

（4）　等式 a =
b ― 3c
―4

 を c について解きなさい。

２
（1）　絶対値が 5―3 より大きく 6 より小さい整数は何個あるか求めなさい。

次の問いに答えなさい。
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（7）�　yは xに反比例し，x=3 のとき y=6 である。このグラフ上の点で，x座標，y座標と
もに整数である点は全部で何個あるか求めなさい。

（6）　大小 2 個のさいころを同時に投げるとき，出る目の数の積が偶数になる確率を求めなさい。

（8）�　１次関数 y= ax+b で，xの変域が ― 2 ≦ x ≦ 6 のとき，yの変域が ― 2 ≦ y ≦ 2 であ

るという。この１次関数のグラフが y軸の正の部分と交わるとき，a，b の値をそれぞれ
求めなさい。

（9）�　2 つの 2 次方程式 x2 ― 2x ― 24 = 0，x 2 + ax ― 12 = 0 がある。それぞれの解のうち，小

さい方の解が同じであるとき，a の値を求めなさい。
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（11）�　右の図のように，AD：BC = 3：5，AD // BC
の台形 ABCD があり，対角線の交点を O とす
る。△OAD の面積が 18cm² であるとき，台形
ABCD の面積を求めなさい。

（10）�　右の図の△ABC において，∠A の二等分線
と辺 BC の交点を E，∠B の二等分線と AE の交
点を D とする。このとき，AD：DE を求めな
さい。

（12）　右の図のような円錐の展開図がある。
　　  この円錐の表面積を求めなさい。
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　右の図のように，関数 y=ax 2 のグラフ上に，

点 A（4，8）と x座標が ― 2 である点 B をとる。

また，y軸上に点 D（0，1）をとり，直線 AB
と y軸との交点を C とする。このとき，次の
問いに答えなさい。

（1）　a の値を求めなさい。

（2）　点 C の座標を求めなさい。

（3）　△ACD と△BCD の面積の比を求めなさい。

（4）　点 C を通り，△ABD の面積を二等分する直線の方程式を求めなさい。
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　右の図のような，AD = 12cm，DC = 6cm の
長方形 ABCD がある。点 P は A を出発し，
毎秒 1cm の速さで辺 AB 上を B まで動き，
点 Q は，点 P が A を出発するのと同時に C
を出発し，毎秒 2cm の速さで辺 CB 上を B ま
で動く。

　△PBQ の面積が 9cm² になるのは，点 P が
出発してから何秒後になるか求めなさい。

（解答用紙に求め方も記入しなさい。）
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